"蓝月亮",请别用刻板印象定义女性

近日,在社交平台上,众多网民留言吐槽蓝月亮母亲节电梯海报广告词。海报中"妈妈您先用"的广告词,以及"让妈妈洗衣更轻松、更省力、更省心"的文案,引发不满,网民认为这种广告词将洗衣塑造成妈妈专属家务,带有强烈的刻板印象,作为母亲节宣传文案很不妥。此外,还有网民认为这是蓝月亮一次策划好的营销活动,主打一个"黑红也是红"。



性别刻板印象需要被"洗涤"

性别刻板印象是指社会对男性和女性行为、角色和特征的预设期望,受性行为、角色和特征的预设期望,受,此看法往往未经质疑地被广泛接受,成为人们判断和评价他人的潜在济人的,比如"男人应该是家庭和抚养孩子"样、"女人应该负责家务和抚养孩子"等。然而,伴随着社会的发展和观念的更新,性别刻板印象逐渐显露出对个人自由和社会进步的束缚作用。

随着性别平等观念的普及,越来 越多的人开始反思和挑战性别刻板印 公众对蓝月亮广告的批评体现了社会对于性别平等的重视,也促使使别平等的重视。我们知行看到更多的品牌,也是的强力,就不够好好的性别对极印象,此品种的。我们为责任的态度,推动社会面更加平等和包容的方向发展。

⁻告不能主打"黑红也是红"

此外,还有一些网民提醒,不排 除这是一次策划好的营销。的确,电 梯广告里稀奇古怪的事情还少吗? 声嘶力竭的口号, 雷人雷语的文案…… 语不惊人死不休, 在吸引公众争相议论的同时, 也让人记住了品牌以及其主打的产品和服务。说白了, 主打一个"黑红也是红"。

商家宣传应该守正创新,不能贪 图捷径。否则,就怕迎面而来的是一 盆凉水。所以,蓝月亮有必要复盘, 看问题到底出在哪。

> 综合自极目新闻、红网等 马九月 整理

远离"野生"教育专家的霸凌式教育

□ 史洪举

众所周知,随着电子产品的普及,各种玩具、书籍的增多,极大地影响了学生的学习。对此,很多家长非常头疼,不惜采取各种方法将小孩从沉湎于游戏、玩具、漫画书等非课业活动中"拉出来"。但家长也应科学施策,不应盲目听信"野生专家"的育儿方法,采取粗暴野蛮的霸凌式教育对待青少年。

此外,在青少年房间内安装摄像头, 更是赤裸裸地侵犯了隐私权。在这种严格监控下生活的青少年,很难说有美好的童年。而其童年所遭遇的伤害和阴影,可能足以对其心理、人格、学习能力、社会活动能力等产生颠覆性的改变。北大量研究表明,青少年时期遭遇卑敏感。"打压教育"越多,人的心理越可能自卑敏感,得不排除产生抑郁、学习障碍、社交证的推死客气地说,这种缺乏科学论证的推残式、霸凌式教育,不是在培养青少年,更像是毁掉青少年的未来。

让人担忧的是,这样明显存在问题、教育理念十分歪曲的"教育专己去各 题、教育理念十分歪曲的"教育专己去各 方粉丝,还能宣扬自己去各 地"家访"。这说明不排除有家长急功 近利,病急乱求医,面对难以管教的小 孩,轻信网络上的奇谈怪论。对小的 爱好不是合理地规划、引导,而是粗暴 野蛮地干涉,打着"为你好"的旗号对 小孩进行错误的教育。

必须强调,对青少年的教育是一项系统实在程,必须科学施策,合理适度。作为家长,不要盲目轻信平台上打着的人。不要自我的伪专家言论。网络平台也有发展到监管责任,不合理、容审核力度,对明显不合情、不。在一个不合,对有虚假旗号的"毁康、我们,让青少年远离"野生"专家胡编乱造的教育方法的侵害。

对拒收人民币现金行为要从严查处

□付彪

据新华社报道,随着我国电子支付的发展,现金收付环境发生重大变化,拒收人民币现金现象时有发生。5月6日,中国人民银行对多起拒收人民币现金典型案例予以公示。记者梳理发现,经营主体拒收人民币现金的理由五花八门,但都不能为拒收行为开脱。

人民币是我国法定货币,是最基础的支付手段。中国人民银行法明确规定,以人民币支付我国境内的一切公共的的债务,任何单位和个人不得拒收。但现实中,少数商家、机构以便于管理取原因,只接受电子支付,不愿意收取或金,甚至以张贴公告、格式合同等方式。显确拒收现金,给部分群众带来了困扰。显而易见,拒收现金的行为,损害了人民币的法定货币地位,侵犯了部分习惯于现金支付群体的合法权益。

2023年10月起,中国人民银行开展拒收人民币现金专项整治,对核实为拒收人民币现金的,依法处罚并予以曝光。截至今年4月末,中国人民银行对8起拒收现金法人主体实施行政处罚;对124起情节轻微、及时改正、初次违法并未造成危害后果的拒收现金行为,未予

处罚。中国人民银行此次公示多起拒收 人民币现金典型案例,再次释放出强烈 的信号,对任何拒收现金的行为坚决说 "不",从严查处。

这些典型案例,经营主体及具体场景各不相同,拒收理由五花八门,但都不能为其违法行为开脱。譬如某赛者以10元现金支付停车费,值守人员表示无法找零而拒收现金,这视、质上对消费者使用现金支付采取歧民、排斥性措施的行为。根据《中国人民体识报行公告》([2020]第18号),各类主确保行公尊重公众支付方式的选择权,在确保现金收付渠道畅通的前提下,可为公众提供合法安全的非现金支付工具。

此次央行出手维护人民币法定地位、集中公示多起拒收现金典型案例, 其法治警示意义值得肯定。只有强化对各类拒收现金主体的整治,加大对时收现金违法行为的惩戒,才能让某些的家、机构增强法治观念,尊重公众的政策者也要积极行动起来,当遭遇现金支付排斥、拒收等情况,勇于依法维权,形成共同抵制拒收现金的良好社会环境。